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Aj keď v nás ešte stále doznievajú pocity  
z prežitých vianočných a novoročných 
sviatkov, kalendár nám neúprosne  
naznačuje, že stojíme na prahu ďalšieho 
roka. 

Prijmite moje srdečné novoročné poz- 
dravy  v mene celej obecnej samosprávy. 
Spoločne so zastupiteľstvom a všetkými  
pracovníkmi obecného úradu by som Vám chcel vyjadriť úprimnú 
vďaku za vašu podporu a spoluprácu v uplynulom roku.

Je za nami rok úspechov, ale aj prekážok. Ostali i nevyriešené veci, 
avšak nejde vždy všetko tak rýchlo, ako by sme si priali. Pevne  
verím, že vďaka húževnatej práci a stanoveniu správnych priorít 
dokážeme spoločne našu obec zveľadiť po každej stránke. Chcem 
Vás ubezpečiť, že sme neustále pracovali a naďalej budeme pracovať  
na zlepšovaní kvality života v našej obci a na poskytovaní lepších 
služieb pre Vás, našich občanov.

V tomto roku budeme aktívne pripravovať nové investičné projekty,   
akými sú výstavba chodníkov a ciest, výstavba prechodov  
pre chodcov, rekonštrukcia interiéru kultúrneho domu, dobudo- 
vávanie infraštruktúry obce. Zároveň nás však čaká realizácia 
už schválených projektov.
Naša kultúrna a spoločenská scéna bola tiež bohatá a rozmanitá.  
Organizovali sme mnoho podujatí a aktivít, ktoré spájali našu  
komunitu. Chcem vyjadriť vďaku všetkým dobrovoľníkom, ktorí 
sa podieľali na organizácii týchto udalostí a prispeli k ich úspechu.
V nasledujúcom roku nás čaká ďalšia výzva. Bude náročné  
dosiahnuť nové ciele a pokračovať v rozvoji našej obce. Chcem 
Vás povzbudiť, aby sme sa spoločne pustili do nových úloh  
s entuziazmom a odhodlaním. Vaša spolupráca a podpora  
sú neoceniteľné pre náš úspech.

             
           Želám vám všetkým šťastný a úspešný nový rok.

S úctou Peter Gaj, starosta obce

plnohodnotná náhrada miestneho 
rozhlasu

Sme v situácii, keď pomaličky dosluhuje 
miestny rozhlas, je  zastaraný na  mnohých 
bodoch nefunkčný. Keďže každý z nás 
chce byť informovaný o najaktuálnejších 
správach z našej obce.  Už 3 roky Vám 
podávame pomocnú ruku vo forme  
mobilnej aplikácie V OBRAZE.

Každý z Vás môže dostávať novinky  
a správy z obce priamo do svojho mobil- 
ného telefónu. Aplikácia vás okamžite  
v reálnom čase upozorní na novo vložené  
správy. Stačí si stiahnuť aplikáciu 
podľa nižšie uvedeného postupu.  
Mobilná aplikácia V OBRAZE je 
pre všetkých občanov úplne zdarma  
a už v roku 2024 bude plnohodnotnou  
náhradou miestneho rozhlasu.

Aplikácia V OBRAZE

Vážení a milí spoluobčania! 
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Úspešné ukončené projekty a aktivity
Zlepšenie energetickej hospodárnosti kultúrneho domu  
a obecného úradu – Spišský Štvrtok
Obci Spišský Štvrtok bola ešte v roku 2022 schválená Žiadosť  
o nenávratný finančný príspevok pre projekt s názvom „Zlepšenie 
energetickej hospodárnosti kultúrneho domu a obecného úradu – 
Spišský Štvrtok“. Projekt sa realizoval od septembra 2022. Počas 
výstavby sa obec aj zhotoviteľ firma MIGI s.r.o. borili s nema-
lými problémami, napriek tomu sa práce podarilo zrealizovať 
včas v zmysle podpísanej Zmluvy o dielo a stavba bola úspešne 
skolaudovaná.
Obec dostala na realizáciu projektu nenávratný finančný príspevok  
vo výške 464 060,01 €. Projekt sa realizoval vďaka podpore  
z Európskeho fondu regionálneho rozvoja v rámci Operačného 
programu Kvalita životného prostredia.

Zlepšenie dostupnosti opatrovateľských služieb v obci Spišský 
Štvrtok 
Cieľom projektu bolo poskytovanie terénnej opatrovateľskej služ-
by v domácom prostredí. Realizácia sa začala v decembri 2021 
a projekt bol ukončený v novembri 2023.

Počas realizácie projektu sa nám podarilo nastaviť systém  
poskytovania domácej opatrovateľskej služby na veľmi dobrej  
úrovni. Do realizácie projektu bolo celkovo zapojených  
5 účastníkov projektu (4 ženy a 1 muž), o ktoré sa starali  
4 kvalifikované opatrovateľky. Na zabezpečenie potrieb projektu  
bol obci poskytnutý nenávratný finančný príspevok vo výške 
36 762,02 €.

Nastavený systém poskytovania opatrovateľskej služby pokračuje 
aj po skončení projektu v rámci možností rozpočtu obce. V súčas-
nosti obec zamestnáva 1 opatrovateľku, ktorá sa stará o jedného 
klienta.

Modernizácia vybavenia spoločenskej 
sály Kultúrneho domu v Spišskom Štvrtku
V rámci modernizácie vybavenia spoločenskej sály Kultúrneho 
domu bolo zakúpených 40 nových skladacích stolov. Celkové  
náklady na ich obstaranie boli 
10 495,20 €. Projekt bol podpo- 
rený z rozpočtu Prešovského 
samosprávneho kraja vo výške 
3 000 €.
Veríme, že tieto stoly spolu s už 
skôr zakúpenými stoličkami 
prispejú k zvýšeniu úrovne 
kultúry rôznych spoločenských 
podujatí, a že budú slúžiť k spo-
kojnosti obyvateľov obce dlhé 
roky. Obec plánuje v roku 2024 
zrekonštruovať aj interiér spo-
ločenskej sály a vestibulu.

Otvorenie detského ihriska
v parku
Dňa 18.09.2023 sa za účasti starostu obce Petra Gaja, predsedníčky  
ZRPŠ Martiny Hovančík, riaditeľky ZŠ Romany Bajtošovej  
a riaditeľky MŠ Veroniky Holcnerovej uskutočnilo otvorenie 
detského ihriska v obecnom parku. Na podujatí vystúpili žiaci  
základnej školy pod vedením Valérie Lesičkovej, aj deti z mater-
skej školy so svojimi učiteľkami.

Projekt sa realizoval vďaka iniciatíve Združenia rodičov a priateľov  
pri Základnej škole v Spišskom Štvrtku a vďaka tým, ktorí  
za projekt hlasovali vo Výzve Participatívny rozpočet 2023  
Prešovského samosprávneho kraja. Celkové náklady na obstaranie 
ihriska boli 12 000 €. Projekt bol podporený z rozpočtu  
Prešovského samosprávneho kraja vo výške 10 000 € a z rozpočtu 
obce Spišský Štvrtok  
vo výške 2 000 €. 
Obec okrem finančnej 
podpory participova- 
la aj na prácach pri 
konečnej úprave terénu. 
Tešíme sa z radosti, 
ktorú ihrisko prinesie 
deťom a rodičom a ve- 
ríme, že aj vďaka 
pozornosti nás všet-
kých bude ihrisko slúžiť deťom veľmi dlho.

Čo nás čaká v roku 2024
Obecné zastupiteľstvo na svojom poslednom zasadnutí v roku 
2023 dňa 11.12. schválilo
základný nástroj finančného riadenia obce – rozpočet. Výška  
rozpočtu pre rok 2024 vrátane rozpočtu škôl a školských zariadení  
je 4 034 120 € v členení:
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Dožiť sa radosti kvitnúceho rána,
je zázrak milosti, najkrajší dar Pána.

Aj my želáme dobrého zdravíčka,
pre Vás od Pána z nebíčka.

Hodiny života krútia sa dokola,
kto sa raz narodil musí ísť do boja.

Ide cez bolesti, ide cez nádeje,
dúfa, že život mu kus šťastia naleje.

Vďaka ti, Bože náš, za Vašich sto rokov,
za dopriatych neskutočne veľa krokov.
Vykročme zvesela na ďalšiu žitia púť,

život aj v zrelosti môže mať sladkú chuť.

Životné jubileum - 100 rokov

Webová stránka obce 
www.spisskystvrtok.sk

Prináša stále aktuálne informácie. Ak máte záujem o dianie  
v obci, môžete využiť možnosti, ktoré stránka ponúka:
• Zaregistrovať svoj e-mail a dostávať novinky zverejnené  
    na  úradnej tabuli a aktuálne správy.
•   Prostredníctvom kontaktného formulára zasielať svoje  
   pripomienky, či žiadosti.

Súčasťou rozpočtu je aj plán investičných aktivít na rok 2024. 
K najvýznamnejším patria:
• Rekonštrukcia interiéru kultúrneho domu (spoločenská sála 
   a vestibul) a sobášnej siene.
• Výstavba miestnej komunikácie ul. Majerická a Lipová.
• Príprava projektových dokumentácií na ostatné miestne komu 
   nikácie.
• Oprava rigola spojená s výstavbou chodníka na ul. Sadovej  
   od predajne Fresh po ul. Majerickú.
• Výstavba verejného osvetlenia na ul. Agátovej.
• Dobudovanie kanalizácie (ihrisko, základná škola, ul. Agátová,
  Vysoká, Družstevná).
• Odvodnenie lokality Ovsisko a premostenie na ul. Alejovú.
• Obstaranie kontajnerových sociálnych zariadení na ihrisku. 
Veríme, že sa podarí naplniť príjmovú zložku rozpočtu tak, aby 
sa naplánované aktivitymohli zrealizovať.

Miesta občianska a preventívna služba 
(MOaPS)
Na území našej obce sa od 1.1.2024 začal realizovať projekt  
MOaPS. Túto službu v obci zabezpečuje 6 členov. K hlavným 
oblastiam pôsobenia patrí:

• dohľad nad bezpečnosťou cestnej premávky – tu budú členovia 
  dohliadať na bezpečnosť detí pri prechádzaní ciest na precho 
  doch pre chodcov, dohliadať budú tiež na parkovanie na uliciach, 
  na dodržiavanie zákazu vjazdu na ul. Školskú vo vyhradenom  
  čase.
• ochrana životného prostredia a zlepšovanie kvality života  
  v obci, zlepšenie občianskej zodpovednosti – tu budú členovia 
  dohliadať na triedenie odpadov v domácnostiach, ich činnosť   
  bude najmä edukačná, budú monitorovať odvoz komunálneho  
  odpadu a jeho vytriedených zložiek, budú vyhľadávať domác 
  nosti, kde sa odpad netriedi – cieľom tejto činnosti je zvýšiť  
   a maximalizovať mieru triedenia odpadov v obci, monitorovať  
   budú tiež napr. vytváranie čiernych skládok a pod.,
• udržiavanie verejného poriadku, ochrana osôb a majetku –  
   dohľad nad dodržiavaním poriadku na ihriskách v obci, dohľad 
   nad chovom a voľným pohybom psov,
Oznamujeme občanom, že okrem vyššie uvedených činností 
budú členovia MOaPS v najbližších týždňoch:
• kontrolovať kompostery pridelené jednotlivým domácnostiam  
   a monitorovať kompostovanie v domácnostiach,
• monitorovať počet psov chovaných v domácnostiach.

Len málo ľudí na svete sa dožije takého krásneho vysokého 
veku. Len niekoľko ľudí si svet váži tak, že ich nechá po sebe 
kráčať 100 a viac rokov. Stokrát opakované štyri ročné obdobia,  
to je román, to je životná púť nášho jubilanta pána Štefana To-
porcera.
Dňa 12.12.2023, presne v deň jeho stých narodenín sme  
s pánom Toporcerom, s jeho rodinou, predstaviteľmi obce 
a vzácnymi hosťami z farskej obce strávili príjemné popoludnie.  
O dobrú náladu sa postarala folklórna skupina Štvrtočan  
a zamestnanci obecného úradu.
Bol to výnimočný deň strávený s výnimočným človekom,  
ktorý aj v tomto vysokom veku oplýva dobrým zdravím  
a pozitívnym optimizmom. Oslavovať sté narodeniny nie je bežné 
v každodennom živote a bolo nám cťou stretnúť sa s oslávencom.



4 J A N U Á R  2 0 2 4 

Život škôlkara je pestrý a bohatý, hlavne 
na zážitky. Každý deň prináša niečo nové, 
čo nás obohacuje, utvára našu osobnosť  
a tvorí samotnú výchovu a vzdelávanie. 
Sú to práve zážitky, ktoré nás naučia  
v živote najviac, preto sa s nimi podelíme.
September
Pre mnohé deti sa stal mesiac september 
prelomovým obdobím ich života. Už  
nedržia za ruku len mamku a ocka. 
Škôlka sa  stala ich druhým domovom  
a miestečkom poznávania, bezpečia, istoty,  
lásky a múdrosti. Iné deti opäť do škôlky na-
stúpili ako do vláčika, ktorý im je už dôver- 
ne známy na ceste ďalšieho poznávania  
sveta a seba pod záštitou múdrej pani sovy, 
ktorá okrem toho, že je symbolom múd-
rosti, je predstaviteľkou nášho školského 
vzdelávacieho programu. 
V septembri sme boli pri otvorení nového  
ihriska v parku a užívali sme si plody  
jesene.
Október
Návšteva zvieratiek
Keď poznávanie zvieratiek sme mali,
za nimi sme sa vybrali.
Videli ich v plnej kráse,
tešíme sa na nich zase.
Exkurzia do školskej kuchyne
Školská kuchyňa, to je kus hotovej vedy.
Už vieme odkiaľ máme tie fajné obedy.
V školskej jedálni nás privítali,
na zdravom ovocí sme si tam pochutnali.
Šarkandiáda
Šarkana si vyrobím,
s ním do výšin poletím.
Deti si vyrobili triednych šarkanov a vzá-
jomne si ich predstavovali.
Tvorivé dielne so starými rodičmi
Babka, dedko ďakujem,
že som strávil s vami deň.
Vecičky sme vyrábali
a pritom sa zabávali.
Vzácna návšteva členov z klubu dôchodcov 
Úctu k starším veľkú máme,

do škôlky ich zavoláme.
S láskou sme ich obdarili,
oni nás prekvapením očarili.
November
Deň materských škôl
Posielame balónové slniečko do neba,
nech radosť zo škôlky svieti aj pre teba.
Farebný týždeň
Obliekam ťa škôlka vždy do farby inej,
zábavu a radosť mám ja z nej.
Návšteva lekárne
Zdravie chrániť si už viem, dávam pozor, 
čo ja zjem. Porazím každého bacila,
aj škôlka ma to učila. 
Vitamínová hostina 
Spoznávanie ovocia a jeho sily  na hravú 
ochutnávku sme premenili. 
Návšteva základnej školy
Ešte som len predškolák,
školu mám už teraz rád. V lavici som ja už 
sedel, odpovede všetky vedel. 
Koľko lásky sa zmestí do krabice  
od topánok 
Škatule sme naplnili, osamelých obdarili. 
Ďakujeme vám my za to, že zo srdca máte 
zlato..
December
Hurá už je sneh 
Prvý sniežik nám veľkú radosť urobil,  
z nej krásny snehuliačik sa narodil. 
Zdobenie stromčeka v parku
Ten stromček v parku s ozdobami, vyzdo-
bený bol s láskou nami.
Vitaj Mikuláš
Ďakujeme Mikuláš za balíčky, veď boli 
sme dobrí, my maličkí. 
Vianočná besiedka s rodičmi 
Tance, vinše, básne, piesne, učili sme sa 
celkom presne.
Veríme, že sme hostí potešili, keď sme ich 
na besiedke predstavili. 
Štedrá večera v škôlke 
Sadli sme si spoločne k sviatočnému stolu, 
zažili štedrý deň aj my v škôlke spolu. Tra-
dície, zvyky si pripomenuli, čas sviatočný 
spolu strávili.

Ešte sme nachystali:

Do konca školského roka plánujeme ešte 
mnoho udalostí, na ktoré sa veľmi tešíme.  
Odštartujeme zimnú olympiádu, ako sku-
toční kozmonauti preskúmame vesmír  
v prenosnom planetáriu so sférickým 
kinom, kde vylúštime vesmírne záhady.  
Tešíme sa na škôlkarský karneval, kde  
si určite užijeme kopec zábavy. Navští- 
vime knižnicu. So staršími deťmi sa 
pôjdeme pozrieť do knižnice v Spišskej 
Novej Vsi, s mladšími do našej  základnej 
školy. Vďaka projektu Čítame pre radosť 
si zriadime aj vlastné triedne knižnice.  

Pôjdeme aj korčuľovať vďaka HK Piráti 
Spišský Štvrtok do Spišskej  Novej Vsi. Vy- 
kúzlime si rozprávkovú atmosféru počas 
Andersenovho večera a predvedieme 
si vzájomne rozprávkové divadielka. 
Divadlo Babadlo nás navštívi taktiež. 
Pripravujeme deťom aj triednu súťaž: 
„Mám básničku na jazýčku“.  Deň ma-
tiek by sme radi spríjemnili mamkám 
predstavením nášho programu v kul-
túrnom dome. Čaká nás tiež hudobno- 
výchovný interaktívny program s predsta-
vením hudobných nástrojov. Očakávaný 
Deň detí plný hier a radosti, koncoročný  
školský výlet a veľkolepá rozlúčka s pred- 
školákmi. Predškoláci však medzi tým, 
ako sa stanú školákmi a opustia našu  
škôlku stihnú absolvovať kurzy lyžova-
nia a plávania. Jeden deň v školských  

laviciach už ako skutoční školáci zažijú 
predškoláci vďaka spolupráci so Základ-
nou školou.  Veríme, že plánované udalosti  
sa nám podarí úspešne zrealizovať a že v nás 
zanechajú neopakovateľné spomienky  
a zážitky. 

Mgr. Veronika Holcnerová, riaditeľka MŠ

Život škôlkara
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Školský klub detí 
V ŠKD sa uskutočňujú oddychové, rekreačné, záujmové,  
spoločensko-prospešné činnosti, výchovno-vzdelávacie činnosti 
a príprava na vyučovanie. Po celý rok deti pracujú veľmi usilovne.  
Venujú sa rôznorodým aktivitám, zhotovujú výrobky z netradič-
ných materiálov, maľujú, hrajú divadielko, spievajú, modelujú, 
hrajú spoločenské hry, telovýchovné a pohybové aktivity, ktoré 
sú vždy prispôsobené veku detí. 
Škola v prírode
V mesiaci jún sa dvadsať 
žiakov zúčastnilo dlho 
očakávanej „Školy v 
prírode“. Ubytovanie 
mali zabezpečené v 
útulnom penzióne Villa 
Domino, ktorý sa nachá-
dza v chatovej oblasti  
podtatranskej obce Stará Lesná. Každodenný program bol 
pestrý - žiaci sa oboznámili s prostredím Vysokých Tatier,  
navštívili Múzeum TANAP-u v Tatranskej Lomnici, Štrbské  
pleso a Starý Smokovec. Denne, po pútavom popoludňajšom  
programe mali žiaci ešte stále dostatok energie na aktivity  
rôzneho zamerania. Medzi obľúbené patrili spoločenské či 
športové hry, ako napríklad futbal a vybíjaná, taktiež rôzne 
druhy naháňačiek a zábavných hier v sprievode hudby a tanca.  
Korčuľovanie
Počas posledných dvoch týždňov pred vianočnými sviatkami sa 
žiaci vyšantili na korčuliach. Opustili na chvíľu svoje školské 
lavice, nasadili čapice, rukavice, obuli korčule a vyštartovali na 
ľadovú plochu. Zmena počas vyučovacích hodín im prospela, 
žiaci prišli plný energie a radosti. 
Letný tábor
Veru áno... denný tábor prebehol aj tieto letné prázdniny. 
Program bol náročný, zaujímavý a hlavne veľmi pestrý. Zdolali 

sme detskú ferratu  
na Čingove, navštívili 
Poliankovo, planetári- 
um a vedecko - tech-
nické centrum v 
Košiciach, taktiež 
Beliansku jaskyňu  
a jazero Blajzloch na 
Podlesku. Cestovali 
sme autobusom, vla- 
kom, aj električkou. 
Každý deň bol plný 
nových poznatkov, 

prekvapení a nezabudnuteľných spoločných chvíľ. Na záver našej  
5- dňovej cesty sme si vychutnali našu  miestnu zmrzlinu a pobrali sa  
domov s plným vrecom zážitkov. 
V spolupráci s projektom ZDRAVÁ VÝŽIVA
Jeden z aprílových vyučovacích dní začal netradične. Školská  
jedáleň bola plná vitamínov, ovocia, zeleniny a šikovných 
detí, ktoré sa nebáli prijať výzvu a preukázali svoju kreativitu.  
Z iniciatívy pani vedúcej školskej jedálne sme sa zapojili do pro-
jektu „Školský program“, ktorý je zameraný na distribúciu ovocia  
a zeleniny do škôl. Dievčatá a chlapci usilovne tvorili, no neza-
háľali ani naše pani kuchárky. Pripravili ochutnávku smoothie-
-nápojov, z ktorých najviac chutil jahodový .

Beseda s poľovníkom
Naša obec je vstupnou bránou do  NP Slovenský raj a zároveň 
máme nádherné výhľady na TANAP. Práve v tejto súvislosti nie 
je aj našim žiakom príroda ľahostajná. Snažíme sa im priblí-
žiť život v prírode aj z pohľadu života v lese. Po poľovníckom  
chodníčku žiakov prvého stupňa previedli naši  dvaja osvetári  
I. Valent a D. Müller .  
Súťaž v anglickom jazyku give me five
V mesiaci december sa žiaci T. Borský, G. Oravec, I. Mirgová,  
M. Javorský, M. Mirga odhodlane zúčastnili súťaže v anglickom  
jazyku GIVE ME FIVE, ktorá sa konala na Gymnáziu sv. Františka  
Assiského v Levoči. Súťaže sa zúčastnili žiaci zo základných škôl 
z Levoče a okolia. Tímy boli zložené z piatich členov. Zanietení 
angličtinári súťažili v 5 úlohách - všeobecné vedomosti, tvorenie 
slov, kreslenie obrázka a následné hádanie, prerozprávanie textu 
a kvíz v štýle 5 proti 5. Získali sme zaslúžené 1. miesto, za čo sme 
hrdí na našich šikovných žiakov!!!
Deň detí s kúzelníkom
Deň detí bol tento rok trochu iný, netradičný. Navštívil nás kúzelník  
Talostan až z ďalekej Bratislavy. Splnil deťom sen a nechal 
ich vstúpiť do čarovného sveta kúziel. Z niektorých urobil na 
chvíľku malých kúzelníkov, ktorí mávnutím kúzelnej paličky 
prefarbili, zcelili, objavili a nechali zmiznúť rôzne predmety, ale 
hlavne sa všetci dobre zabavili. Po vystúpení sme si našli čas aj 
zašportovať. 
Vianočná akadémia
17. decembra sa v kinosále kultúrneho domu uskutočnila sláv-
nostná vianočná akadémia. Naši žiaci sa spolu so svojimi vyuču-
júcimi na ňu veľmi starostlivo pripravovali a nacvičovali. Svoje 
umenie a kreativitu predviedli v plnej paráde a vianočná besiedka 
bola naozaj veľmi pestrá, tvorivá a plná zaujímavých čísel. Všetci 
žiaci ukázali to najlepšie zo seba, predviedli svoje nadanie, ume-
nie a ukázali sa v tom najlepšom svetle. Do prípravy akadémie 
dali veľa energie, času, úsilia nielen žiaci, ale aj pani učiteľky  
a asistenti, ktorí  s nimi program nacvičovali. Všetkým, ktorí  
sa podieľali na príprave slávnostnej vianočnej akadémie, patrí 
srdečná VĎAKA. 

Mgr. Romana Bajtošová, riaditeľka ZŠ

ZO ŽIVOTA ŠKOLÁKOV
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Od plánovania sme dňa 
15.9.2023 prešli k realizácii 
cyklistických pretekov pod 
názvom „Detské MTB CK 
Spišský Štvrtok“.

Preteky sa konali na školskom 
dvore. Deti a žiaci súťažili  
v rôznych vekových kategóri-
ách. Na tých najmenších čakal 
okruh s dĺžkou cca 200 m, 

starších pretekárov čakal 700 m 
okruh. 
V cieli pretekárov čakali 
okrem občerstvenia aj hodnot- 
né ceny. Celkovo sa na štart 
postavilo 49 detí a vďaka 
štedrosti našich sponzorov 

sa v tombole usmialo šťastie  
na každého jedného pretekára.
Poďakovanie za úspešne 
zvládnutú akciu patrí našim 
sponzorom (Obec Spišský 
Štvrtok, František Oravec  
Autodoprava, HartHolz -  
Jozef Greš, Bau Jakubec, firme  
Dufart, Štefan Oltman, Pavol  
Rusnačko, Fedoil - Peter 
Dičák), celému realizačnému 
tímu CK Spišský Štvrtok, kaž-
dému, kto svojou rukou prispel 
k príprave a k hladkému prie-
behu tejto akcie. Taktiež ďa-
kujeme všetkým pretekárom  
a rodičom, bez ktorých by táto 
akcia zostala iba myšlienkou. 
Víťazom srdečne blahoželáme. 
Tešíme sa na ďalšie spoločné 
športové projekty. Športu zdar, 
cyklistike zvlášť. 

Branislav Bajtoš

V roku  2023 sme pre Vás pripra-
vili druhý ročník súťaže „Potulky  
s Alexom“. Cieľom projektu bolo 
zapojiť deti  a  rodiny z obce a z oko- 
lia do aktívneho trávenia voľného 
času v prírode, s dôrazom na  
spoznávanie prírodných a kultúr- 
nych krás nášho regiónu. 
Týmto spôsobom sme chceli 
prispieť k rozvoju osobnosti detí  
a posilniť ich vzťah k prírode. 
Úlohou bolo navštíviť sedem 
miest v blízkom a vzdialenejšom 
okolí obce Spišský Štvrtok, ktoré 
deti našli v brožúre. Podľa indícií 
bolo potrebné nájsť trezor a vyrie-

šiť hádanku. Deti a rodičia zažili  
pri plnení úloh kopec zábavy  
a mali možnosť spoznať neoby-
čajné zákutia nášho okolia.
Akcia prebiehala počas letných 
prázdnin a zapojilo sa do nej 77 
detí a ich rodičov. Vyhodnotenie 
súťaže a vyhlásenie víťazov sa  
konalo za účasti starostu obce  
Petra Gaja 15.9.2023. 
Tento projekt sa realizoval s pod- 
porou Obce Spišský Štvrtok  
a Prešovského samosprávneho  
kraja. Poďakovanie patrí organizá- 
torkám projektu za obetavú prácu  
a to Stanke Grešovej a Lenke  
Skokanovej.

Detská liga Adriána Babiča  
(predtým Detská MTB liga) je  
seriál pretekov v horskej cyklis-
tike na východnom a čiastočne 
strednom Slovensku. V roku 
2023 sme sa stali jej účastníkmi.  

Aj napriek tomu, že sme vstúpili 
do Východ road ligy (DLAB)  
v strede sezóny, naši mladí cyklisti 
predviedli neuveriteľné výkony, 
hoci ostatní súperi už mali v bodo- 

vaní značný náskok.
Do pretekov sa zapojili aj tí naj-
mladší, aby mohli reprezentovať 
našu obec Spišský Štvrtok. 
V kategórii Mili chlapci Filip 
Žilka obsadil 9. miesto a Boris 
Borský 19. miesto.
Najväčšia konkurencia bola v ka- 
tegórii Mladší žiaci, v ktorej svoju  
šikovnosť ukázali Jozef Greš  
a Tomáš Greš, ktorí obsadili  
36. miesto.
V kategórii Staršie žiačky si Sára 
Borská vybojovala 7. miesto, 
Lujza Grešová 8. miesto, Timea 
Javorská 13. miesto a Sára Lačná 

15. miesto.
V kategórii Juniori sa Filip Greš 
stal majstrom Slovenska v XCM 
a  vo Východ Road Lige (VRL) 
obsadil 3. miesto. Tobias Čuchran  
dosiahol v XCM výborné 7. miesto. 
 
Tieto výsledky svedčia o tom,  
že v našom klube máme naozaj 
talentovaných cyklistov. Gratulu-
jeme všetkým reprezentantom  
k ich úžasným výkonom v lige, 
kde sme dokázali, že aj tí najmenší 
môžu dosiahnuť veľké úspechy. 

                            Mgr. Vladimír Žilka

Cyklistický klub Spišský Štvrtok bilancuje
POTULKY S ALEXOM 2023

DETSKÉ MTB CK SPIŠSKÝ ŠTVRTOK

Detská LIGA 
ADRIÁNA BABIČA  
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Aj napriek dnešnej uponáhľanej a počítačovej dobe, keď nikto 
nemá čas, pomaly zanikajú a sú vytláčané do zabudnutia mnohé 
ľudové zvyky, ktoré sa formovali po stáročia. Je bežné, že mladej  
generácii nič nehovoria pojmy ako advent, fašiangy, Turíce, 
stridžie dni a pritom Slovensko je krajinou mimoriadne bohatou 
na ľudové zvyky a tradície, ktoré podmienili vývoj kultúrnych  
a folklórnych oblastí. Máme to šťastie, že u nás v Spišskom Štvrtku   
ľudové tradície nezanikli, ale naopak,  čoraz viac sa udržiavajú  
v podaní Folklórnej skupiny Štvrtočan a Detskej folklórnej  skupiny  
Nezábudka.
Aj v roku 2023 obidve folklórne skupiny pracovali naplno, aby 
tieto výročné zvyky  udržiavali nielen na javisku, ale aj priamo  
v daný termín.
Začínali sme fašiangami, kde nechýbal fašiangový sprievod  
s pochovávaním basy, s pálením Moreny -  Šmertki a stavaním 
mája. Končili sme Strídžimi dňami a to Na Katarínu, Na Ondreja, 
Na Mikuláša, Na Luciu.
Okrem týchto výročných zvykov máme v základnej škole reláciu 
Zvyky a tradície, kde pravidelne, podľa daného obdobia žiakov 
informujeme a bližšie špecifikujeme zvyky a tradície.
Obidve folklórne skupiny sa zúčastňovali aj na rôznych podu-
jatiach, ktoré organizovala základná škola, obec a farský úrad. 
A to Slávik Slovenska, Medzinárodný deň knižníc, Deň obce, 
Veľká noc, Odpustová slávnosť, Úcta k starším, Mikuláš v parku, 
Pečenie a rozdávanie oblátok, Koledy a Storočnica pána Štefana 
Toporcera.
Okrem výročných zvykov udržiavame aj rodinné zvyky  a tradície.  
Tohto roku to bola svadba našich členov Alexandry Škovránovej 
a Luciána Semka.
Najväčší zážitok mali deti z DFSk Nezábudka z poznávacieho 
výletu v Terchovej, kde navštívili múzeum Juraja Jánošíka, kostol  
Cyrila a Metoda, v ktorom sa nachádza unikátny vyrezávaný 
drevený betlehem.  Previezli sa aj Terchovským vláčikom, kde  
za pomoci profesionáln ho sprievodcu  spoznali krásy Malej Fatry. 

                       Na záver ešte jeden citát od G.B.Shawa.

Nemáme právo byť šťastní, 
ak šťastie nerozdávame,

rovnako nemáme právo užívať bohatstvo,
ktoré sme nevytvorili.

Valéria Lesičková, predseda MOMS

Oživenie a udržiavanie zvykov a tradícií 
Z činnosti  MOMS a DFSk NEZÁBUDKA

Informacie e mailom

Vážení občania, naša obec vám ponúka možnosť bezplatnej služby Smart Info na odoslanie dôležitých informácií a správ z obce priamo  
na váš e-mail. Stačí sa zaregistrovať na www.spisskystvrtok.sk. Registrácia je veľmi jednoduchá a rýchla.
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Tento rok v našej organizácii možno plným 
právom nazvať pestrým rokom. 
Bol bohatý na množstvo podujatí, spoloč-
ných stretnutí a aj množstvo tvorivej práce.  
Na spoločných stretnutiach sme sa viac 
ako polroka stretali v priestoroch zasadač-
ky  hasičskej zbrojnice. Takto nám vyšli 
hasiči a obec v ústrety počas rekonštrukcie  
kultúrneho domu, za čo im patrí naše  
poďakovanie. Je totiž dôležité pre nás stretať 
sa a tak utužovať vzťahy medzi členmi 
nášho klubu a na tomto základe vyvíjať 
našu činnosť.
Počas roka sme sa venovali kultúre, športu,  
sebarealizácii v našej dielničke, dobrovoľ-
níckej činnosti v prospech obce, spolupráci  
s organizáciami Jednoty dôchodcov na Slo-
vensku v rámci okresu Levoča, spolupráci 
s organizáciami a inštitúciami v našej obci 
a aj nadväzovaniu spolupráce so seniormi  
z poľskej gminy Siepraw. 
Zabávali sme sa pri oslavách našich  
jubilantov, oslavách sviatku MDŽ, pri varení  
klubového guláša a kapustnice. 
Naši traja členovia Mária Bajtošová, Mária  
Javorská a Vladimír Greš získali za prácu 
v prospech seniorov vyznamenanie III. 
stupňa, ktoré im udelila okresná organizá-
cia a naša predsedníčka Anna Oravcová si 
prevzala vyznamenanie II. Stupňa, ktoré 
jej udelila Krajská organizácia JDS Prešov. 

Podarilo sa nám úspešne zvládnuť zor-
ganizovanie spoločenského posedenia na 
okresnej úrovni pri príležitosti záveru roka 
2023 pre 101 členov ZO JDS z Levoče, 
Nemešian, Spišského Hrhova, Spišského 

Podhradia a našej organizácie za podpory 
starostu obce pána Petra Gaja a členov Fsk 
Štvrtočan.
Kde všade ste nás ešte mohli stretnúť?
• na estrádnom predstavení „Džaby 11“ 
    a na divadelnom  predstavení v Spišskom 
   divadle; 
• na oslave sviatku žien MDŽ v základnej
   škole;
• pri úprave okrasných záhonov v centre 
   obce na jar a v jeseni;
• na prednáške zameranej na bezpečnosť;
• na podujatí „Deň obce“ pri varení guláša;
• na okresných športových hrách seniorov 
   v Spišskom Hrhove;
• ako komparzistov v hranom dokumen
    tárnom filme RTVS „Katedrála zázrakov“;
• pri vítaní pútnikov Muráň – Levoča;
• na Mariánskej hore kde sa konala púť 
   seniorov;
• na hore Zvir v Litmanovej;
• v jarmočných stánkoch, ktoré sme zriadili  
  za účelom podpory zbierky na obnovu  
   kaplnky Nanebovzatia Panny Márie; 
• v Sieprawi na stretnutí so seniormi  
  gminy Siepraw v rámci cezhraničnej  
   spolupráce;
• v našom kostole pri sprevádzaní turistov;
• v Poľskom Novom Targu na nákupoch  
   a v Ružencovej záhrade
   v poľskom Ludźmierzy;
• na návšteve v materskej škole pri príležitosti
  „októbra mesiaca úcty k starším“;
• na klubových hrách v bowlingu v Hôrke;
• pri zhotovovaní adventného venca pri 
   kultúrnom dome;
• pri pečení vianočných oblátok s deťmi  

    základnej školy v rámci tvorivých dielní;
• pri vítaní Mikuláša v parku v stánku 
  s našimi vianočnými oblátkami, bobaľkami  
     a domácimi koláčmi a ešte pri mnohých iných  
   aktivitách.

Za podporu našej činnosti ďakujeme  vedeniu  
našej obce, ktorá nás podporila dotáciou 
z rozpočtu obce, vedeniu základnej školy  
za poskytnutie priestorov pre našu  
činnosť,  dobrovoľným  prispievateľom  2 %  
dane.  

Anna Oravcová 
predsedníčka ZO JDS v Spišskom Štvrtku

Rok 2023 bol pestrý aj pre dôchodcov.
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Sú za nami sviatky lásky, pokoja a koniec ďalšieho roka, ktorý 
priniesol do našich životov veľa zmien. Preto nastal čas zhodnotiť 
si rok 2023, ktorý bol v mnohých smeroch úspešný, plný emócií, 
zážitkov, ale aj driny a práce.
S príchodom zimy sme pravidelne začali raz do týždňa trénovať  
v našej telocvični, kde si spolu zabeháme a zašportujeme, kým 
nám počasie dovolí ísť von. Vo februári sme sa všetci spoločne 
stretli aj na výročnej schôdzi, kde sme zhodnotili náš predošlý rok 
a stretli sme sa s našimi členmi, priateľmi a sponzormi.

S príchodom jari začali prvé verejné aktivity a brigády na požiarnej  
zbrojnici, kde sme sa pustili do upratovania priestorov a opravy  
výzbroje a výstroje. Takéto brigády mávame pravidelne aspoň 
raz v každom ročnom období, čiže tento rok to bolo 4x. Zároveň  
každý mesiac preštartujeme všetku hasičskú techniku, ktorú máme 
k dispozícii, aby bola vždy v pohotovosti a pripravená na prípadný  
zásah. 
Zaškolili sme si dvoch nových strojníkov, ktorí mali kondičné  
jazdy s Tatrou 815 a Iveco Daily, a boli pripravení v prípade výjazdu  
– Peťo Razga a Majo Petrovič.
Keďže našou hlavnou činnosťou je zachraňovanie životov a majet- 
kov, mnohokrát sú naši členovia povolaní k požiarom či k záchrane  
života. Tento rok nás operačné stredisko vyslalo až 3x oživovať 
s prístrojom AED, ktorý máme k dispozícii na našej zbrojnici.  
Okrem toho sme poskytovali aj technickú pomoc pri čistení  
priepustov pod cestami a kanalizácií.
Ako vždy sme boli pripravení pomáhať našej obci so všetkým  
potrebným a pomáhať rozvíjať  aj našu mládež. Začiatkom mája sme 
už pravidelne zorganizovali deň otvorených dverí pre deti zo ZŠ  
a MŠ. Toto patrí medzi naše obľúbené aktivity, keďže vidíme  
záujem a radosť detí, keď k nám prídu a zároveň možno niektoré 
motivujeme k tomu, aby sa k nám raz pridali. Veľmi nás potešilo, 
že deň otvorených dverí využilo aj centrum sociálnych služieb  
a taktiež sa im u nás veľmi páčilo. Spolu sa tu stretlo skoro 200 ľudí 
a bol to veľmi príjemný deň. V júni sa na našom ihrisku konala  
aj veľmi pekná akcia Deň obce, ktorú organizoval obecný úrad  
a na ktorej sme mali základnú ukážku hasičskej techniky.  
Práca s mládežou je veľmi dôležitá a v tomto smere v našej obci  
vidíme veľký potenciál, lebo  tu máme naozaj veľa šikovných  
mladých ľudí a talentov. Už dva roky úspešne trénujeme aj šikovné  
dorastenky, ktoré sa zapojili aj do prvých súťaží a tento rok nás už 
veľmi pekne reprezentovali a sprevádzali na väčšine súťaží.  
Čo sa týka reprezentácie obce v hasičskom športe, tú naše tímy  
zahájili už v polovici mája. Zavítali do viacerých líg v rámci celého 
Slovenska a nikde sa veru nestratili. Prioritou znovu bola Výcho-
doslovenská hasičská super liga tak, ako tomu bolo posledné štyri 
roky. V rámci tejto ligy ženy zvíťazili, dorastenky obsadili krásne 
3. miesto z celkového hodnotenia. V mužskej nabitej konkurencii 
sa našim mužom podarilo uchmatnúť skvelé 4. miesto. V rámci 
tejto ligy sme už pravidelne jedno kolo hostili aj my v júli na do-
mácej pôde a ako každý rok to bol veľmi úspešný deň. Zároveň sa 
v tento deň súťažilo aj o pohár starostu našej obce. Počasie prialo, 
tímy predviedli skvelé výkony a počas celého dňa nás sprevádzala 
dobrá nálada, jedlo a ľudia.
Tento rok bol opäť výnimočný a točil sa okolo Majstrovstiev  
Slovenska v hasičskom športe, ktoré sa konajú raz za dva roky.  
Po úspešnom okresnom a krajskom kole sa tímy žien a dorasteniek 
dostali na celoslovenské kolo v Košiciach, kde si naše úžasné žienky  
obhájili titul Majsteriek Slovenska už po tretí krát a zároveň  
dosiahli aj rekord v hasičskej štafete a šikovné dorastenky obsadili 

krásne 4.miesto.  Veľká gratulácia patrí už našim trojnásobným 
majsterkám Slovenska za krásnu reprezentáciu našej obce –  
Danka Gajová, Kamilka Gajová, Miška Fedorčáková,  
Dominika Suchá, Mária Slavkovská, Radka Červeňová, Stanka 
Kolová a Lea Toporcerová.
V rámci tréningu sa všetky tri tímy zúčastňovali pohárových 
súťaží, súťaží Regionálnej hasičskej ligy a Okresnej hasičskej ligy 
Sabinov. Spoločne sme takto nazbierali dve desiatky víťazstiev.

V septembri sa nám po roku opäť podarilo zorganizovať Memoriál 
Tomáša Javorského, aby sme si uctili pamiatku na nášho skvelého 
parťáka, ktorý nás predčasne opustil a aspoň malou troškou pomohli 
jeho rodinke. Počas neho prebiehala tombola, v ktorej sme vďaka 
veľkému množstvu ochotných a úžasných sponzorov súťažili  
o skvelé ceny a sme radi, že sa do nej zapojilo naozaj veľa ľudí.
Jesenné obdobie prinieslo aj veľkolepú a radostnú udalosť  v našich  
kruhoch a to svadbu našej členky Dominiky, kde sme sa ako tím 
skvele zabavili. Je už zvykom, že po ukončení sezóny organizujeme  
neformálne posedenie pri dobrom jedle a pití na našej zbrojnici, 
kde sa stretnú všetci súťažiaci, sponzori, členovia a ďalší, ktorí 
nám pomáhajú pri fungovaní alebo organizovaní súťaží.
Na záver by sme chceli poďakovať aj tým, ktorí nám pomáhajú  
zviditeľniť našu obec a naše DHZ na súťažiach. Bez ich pomoci 
by sa nám naše úspechy dosahovali ťažšie.  Veľké ďakujem preto 
patrí týmto sponzorom: Obec Spišský Štvrtok, KSK Prešov, Peter  
Petrovič, František Oravec, Vladimír Dunčko – Texnet, Peter 
Dičák, Darius Stančák, Firma STOVA, Čierňová Dolina, Pavol  
Slebodník, Šasy s.r.o., Braňo Kukura, Cukráreň Betlanovce,  
Florián, Masážny salón Aneta, Dufart s.r.o.
Poďakovanie samozrejme patrí aj všetkým súťažiacim, ktorí svoj 
voľný čas venujú nášmu DHZ, tréningom a súťažiam, pomáhajú 
nám reprezentovať a v neposlednom rade pracujú na sebe a sú 
pripravení  pomáhať našim spoluobčanom v krízových situáciách.
Ako som spomínala už v úvode, tento rok bol zase iný a priniesol  
ďalšie nové výzvy, ktoré nás v mnohých smeroch preverili  
a posunuli. Predošlé roky nás naučili ešte viac si vážiť svoj život, 
svoje zdravie a čas, ktorý máme. Museli sme spomaliť, zmeniť 
svoje fungovanie a naučiť sa žiť ešte zodpovednejšie. Strach  
z vojny či energetická kríza nám ukázali, že dôležité je sústrediť 
sa na prítomný okamih a byť tu pre svoju rodinu a blízkych, lebo 
budúcnosť je nejasná. Najdôležitejšie je však myslieť pozitívne, 
nedovoliť, aby nás strach obmedzoval v našich snoch a užívať si, 
že sme zdraví.
Prajeme Vám, úspešný nový rok 2024, ktorý dúfame bude zase raz 
o niečo pozitívnejší a plný nových výziev.

Z Spišský Štvrtok Mgr. Ivana Ivargová

Hasiči bilancujú rok 2023
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Oznamy Obecného úradu

Obecný úrad oznamuje, že obecné zastupiteľstvo na svojom 
zasadnutí 11.12.2023 schválilo od 1.1.2024 zmeny nasledujúcich 
poplatkov:
Na základe VZN 4/2023 sa ruší VZN (Všeobecne záväzné naria-
denie) č. 2/2011 o poplatkoch za znečisťovanie ovzdušia prevádz-
kovateľmi malých zdrojov znečistenia na území obce Spišský 
Štvrtok.
Na základe VZN 5/2023, ktorým sa mení a dopĺňa VZN č. 
6/2021 o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné sta-
vebné odpady na území obce Spišský Štvrtok sa mení sadzba 
poplatku:
• za jeden liter alebo dm3 komunálnych odpadov na 0,034052 €,
• za kilogram drobných stavebných odpadov na 0,11 €.
Na základe VZN 6/2023, ktorým sa mení VZN č. 2/2022 o určení  
výšky finančných príspevkov na čiastočnú úhradu nákladov  
na výchovu a vzdelanie v školách a školských zariadeniach  
sa mení príspevok zákonného zástupcu:
• za pobyt dieťaťa, pre ktoré nie je predprimárne vzdelávanie  
   v MŠ povinné na 20 €
• za denný tábor v Centre voľného času počas letných prázdnin  
   na 70 €.
Na základe VZN 7/2023, ktorým sa mení VZN č. 6/2015 o pride-
ľovaní a podmienkach
nájmu bytov nižšieho štandardu sa mení výška nájomného  
v bytoch nižšieho štandardu na 30 € za mesiac a byt.
Na základe VZN 8/2023, ktorým sa mení VZN č. 7/2021 o miestnom 
 poplatku za rozvoj sa mení výška poplatku za rozvoj za každý 
 aj začatý m2 podlahovej plochy nadzemnej časti stavby:
• pre stavby na bývanie    20 €
• pre stavby na pôdohospodársku produkciu, skleníky, stavby  
  pre vodné hospodárstvo, stavby využívané na skladovanie vlastnej  
        pôdohospodárskej produkcie vrátane stavieb na vlastnú admi- 
   nistratívu     20 €
• pre priemyselné stavby a stavby využívané na skladovanie  
   vrátane stavieb na vlastnú administratívu  30 €
• pre stavby na ostatné podnikanie a na zárobkovú činnosť, stavby 
  využívané na skladovanie a administratívu súvisiacu s ostatným   
  podnikaním a so zárobkovou činnosťou  30 €
• ostatné stavby 30 €
Na základe VZN 9/2023, ktorým sa mení VZN č. 1/2016  
o poskytovaní sociálnych služieb, o spôsobe a výške úhrad  
za sociálne služby sa ustanovuje:
výška úhrady za opatrovateľskú službu v závislosti od príjmu 
žiadateľa alebo inej posudzovanej osoby:
- príjem menej ako 1,65 násobok životného minima (vrátane)  
                   1,00 € / hod.
-  príjem viac ako 1,65 násobok a menej ako 2,5 násobok životného  
   minima (vrátane)                          1,50 € / hod.
-  príjem viac ako 2,5 násobok životného minima 2,00 € / hod.
príspevok obce prijímateľovi podpornej sociálnej služby  
príspevok na stravu v závislosti od žiadateľa alebo inej posu- 
dzovanej osoby:
- príjem menej ako 1,65 násobok životného minima (vrátane)  
                   1,00 € / obed
- príjem viac ako 1,65 násobok a menej ako 2,5 násobok životného 
   minima (vrátane)             0,60 € / obed
- príjem viac ako 2,5 násobok životného minima  0,20 € / obed
Na základe VZN 11/2023, ktorým sa mení VZN č. 9/2010, ktorým  
sa vydáva Prevádzkový poriadok pre pohrebisko Cintorín Spišský  

Štvrtok sa menia cintorínske poplatky takto:
Nájomné za hrobové miesto:
- jedno hrobové miesto na obdobie 10 rokov                 35 €
- dvojhrob - dve hrobové miesta na obdobie 10 rokov 70 €
- detský hrob na obdobie 10 rokov    15 €
Prenájom Domu smútku na pohreb:   50 €
Prenájom chladiaceho zariadenia na prechodné uloženie zomre- 
lých bez užívania Domu smútku na pohreb (ak to kapacita zaria- 
denia umožní)      8,30 €

Miestne dane od 01.01.2024
Na základe VZN 10/2023 o miestnych daniach na území obce 
Spišský Štvrtok sa menia sadzby jednotlivých druhov daní:
Daň z nehnuteľností:
daň z pozemkov:
- orná pôda a ostatné plochy ak sa využívajú na poľnohospodárstvo, 
  lesné hospodárstvo alebo účel spojený s poľnohospodárstvom alebo  
  lesným hospodárstvom, chmeľnice, vinice, ovocné sady 
                hodnota0,1633 eur/m2 x sadzba 1,25%
- trvalé trávnaté porasty hodnota 0,0331 eur/m2 x sadzba 1,25%
- záhrady             hodnota 1,85 eur/ m2 x sadzba 1 %
- zastavané plochy a nádvoria, ostatné plochy 
                hodnota 1,85 eur/ m2x sadzba 1 %
- lesné pozemky, na ktorých sú hospodárske lesy, rybníky s chovom  
  rýb a ostatnéhospodársky využívané vodné plochy 
                hodnota 0,116 eur/ m2 x sadzba 1 %
- stavebné pozemky        hodnota 18,58 eur/ m2 x sadzba 1 %
daň zo stavieb:
- stavby na bývanie a drobné stavby, ktoré majú doplnkovú funkciu  
  pre hlavnú stavbu             sadzba 0,200 eur/m2
- stavby na pôdohospodársku produkciu, skleníky, stavby pre 
   vodné hospodárstvo,  stavby využívané na skladovanie vlastnej   
  pôdohospodárskej produkcie vrátane stavieb na vlastnú admi- 
  nistratívu               sadzba 0,130 eur/m2
- chaty a stavby na individuálnu rekreáciu sadzba 0,400 eur/m2 
- samostatne stojace garáže         sadzba 0,530 eur/m2
- stavby hromadných garáží          sadzba 0,530 eur/m2
- stavby hromadných garáží, umiestnené pod zemou
                   sadzba 0,530 eur/m2
- priemyselné stavby, stavby slúžiace energetike, stavby slúžiace  
  stavebníctvu, stavby využívané na skladovanie vlastnej produkcie  
  vrátane stavieb na administratívu 
                    sadzba 0,660 eur/m2
- stavby na ostatné podnikanie a na zárobkovú činnosť, skladovanie  
  a administratívu súvisiacu s ostatným podnikaním a zárobkovou 
  činnosťou                     sadzba 1,300 eur/m2
- ostatné stavby inde neuvedené          sadzba 0,400 eur/m2
-  pri viac podlažných stavbách príplatok za každé ďalšie  
  podlažie       0,03 eur
daň z bytov:
- za byt alebo nebytový priestor      sadzba 0,200 eur/m2
  
Správca dane oslobodzuje od dane zo stavieb a od dane z bytov
- stavby na bývanie a byty vo vlastníctve fyzických osôb starších 
  ako 70 rokov, ktoré slúžia na ich trvalé bývanie,
- garáže a nebytové priestory v bytových domoch slúžiace ako 
   garáž vo vlastníctve fyzických osôb starších ako 70 rokov, ktoré  
  slúžia pre motorové vozidlo používané na ich dopravu.

Daň za psa sadzba        10 eur / rok
Daň za ubytovanie     0,50 eur  na osobu a prenocovanie
Daň za predajné automaty 50 eur za jeden predajný automat  
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a kalendárny rok, 100 eur za jeden predajný automat a kalendárny 
rok ak súčasne ponúka alkohol alebo tabakové výrobky.
Daň za nevýherné hracie prístroje 100 eur za jeden mechanický/ 
elektronický prístroj a rok

Nakladanie s odpadmi
Celospoločensky produkcia odpadov na Slovensku raketovo 
rastie. Je našou povinnosťou chrániť životné prostredie, chrániť 
našu planétu. Obec Spišský Štvrtok venuje nemalú pozornosť 
problematike nakladania s odpadmi.
Po zavedení systému ELWIS sa síce zvýšilo množstvo vytriede-
ného odpadu, ale množstvo vyvezeného komunálneho odpadu 
v porovnaní s rokom 2022 vzrástlo o takmer 37% (o 139,59 t), čím 
sme sa vrátili na úroveň roka 2021.

Miera vytriedenia bola v roku 2022 na úrovni 38,4 %. Uvedené  
číslo vypovedá o tom, že v triedení odpadov máme ešte veľké  
rezervy. Apelujeme preto na občanov, aby si osvojili základné  
pravidlá triedenia odpadov, aby uvedené činnosti realizo- 
vali zodpovedne a správne. Miera vytriedenia priamo súvisí  
s poplatkami za uloženie odpadov na skládkach. Tu platí  
– čím menšia úroveň vytriedenia odpadov tým vyššie poplatky.
  
Je v záujme nás všetkých tento stav zvrátiť. Začnime sa všetci 
správať zodpovedne, ideálne je predchádzať vzniku odpadov,  
t.j. správať sa tak, aby odpad nevznikal. Ak už ale odpad 
vznikne, tak ho najprv vytrieďme na opätovné použitie (napr. tex-
til, obuv, nábytok a pod.), potom na recykláciu prípadne iné zhod-
notenie ako plasty, kovy, tetrapak, sklo, papier, elektroodpad,  
kuchynský olej a pod. teda všetko to, čo sa v našej obci zbiera od-
delene od statného zmesového odpadu, ktorý je v závere reťazca 
určený na zneškodnenie napr. skládkovaním na skládkach.

Od 1.1.2024 budú v našej obci na úroveň triedenia odpadov 
dohliadať šiesti členovia miestnej občianskej a preventívnej 
služby. Rešpektujte ich pokyny a upozornenia.
                  Za odpad, ktorý vytriedite sa neplatí !!!
Základné pravidlá pre zber odpadov:
• nádoby na zmesový komunálny odpad musia byť označené  
   štítkom s QR kódom, ináč nebudú vyvezené,
• zmesový komunálny odpad uložený vo vreciach sa nevyváža, 
   obstarajte si preto vhodnú nádobu,
• nádoby nepreplňujte, správne pripravená nádoba na vývoz  
  sa musí dať uzatvoriť; ak máte odpadu viac, ponechajte ho  
   na nasledujúci zvoz, prípadne si obstarajte väčšiu nádobu, 
• nádoby a vrecia určené na zber vyseparovaného odpadu musia 
   byť označené štítkom s QR kódom,
• nádoby a vrecia vykladajte večer pred zberom pred bránu, čím 
   bližšie k chodníku, uličke,
• poloprázdnu nádobu nevykladajte, vyložte ju k nasledujúcemu  
   vývozu - ušetríte na poplatkoch,
•  bioodpad zo záhrady je ZAKÁZANÉ ukladať do nádob na zme- 

    sový komunálny odpad 
- používajte pridelené 
    kompostéry,
• nádoby na odpad si  
 môžete zakúpiť na 
  Obecnom úrade za  
   výhodné ceny,
•  pamätajte,   čím viac od-  
 padu vytriedite, tým 
  menší poplatok budete 
   platiť.

 Prevencia vzniku  
 požiarov
Obec Spišský Štvrtok  
v spolupráci s DHZ 

Spišský Štvrtok bude v najbližších týždňoch vykonávať  
preventívne protipožiarne kontroly v domácnostiach a malých 
prevádzkach.
S blížiacim sa jarným obdobím zároveň upozorňujeme na prísny
zákaz vypaľovania suchej trávy a spaľovania biologického odpadu  
zo záhrad. Správajme sa ohľaduplne voči svojmu okoliu, susedom 
a životnému prostrediu.

Elektronická úradná tabuľa
Na sklonku roka 2023 
pribudla v rámci elektro-
nizácie samosprávy elek-
tronická úradná tabuľa. 
Umiestnená je na stene 
vedľa vchodu do kultúr-
neho domu a obecného 
úradu. Okrem materiálov  
na úradnej tabuli ponúka  
širokú škálu informácií 
z webovej stránky obce. 
Veríme, že bude plnohod- 
notným zdrojom informá- 
cií nie len pre obyvateľov, 
ale aj pre návštevníkov obce. 

Oceňovanie darcov krvi
V našej obci žijú občania, ktorí si i dnes, v náročnej a uponáhľanej  
dobe, nájdu priestor a čas pre druhých. Bez nároku na odmenu 
darujú najvzácnejšiu tekutinu – krv.
Za tento vysoko humánny čin darcovia krvi získali morálne  
ocenenie - plakety prof. MUDr. Jana Janského.
Bronzovú plaketu za 10 odberov získal Tomáš Jendrál.
Striebornú plaketu za 20 odberov získal Marián Oravec.
Zlatú plaketu získali Marián Závadský za 40 odberov 
a Silvia Bajtošová za 30 odberov. 
       Patrí im náš obdiv a poďakovanie.

 SMÚTOČNÉ OZNÁMENIA na webe
Od 1. januára 2024 bola na webovej stránke obce
www.spisskystvrtok.sk zriadená sekcia Smútočné oznámenia. 
Vychádzame v ústrety všetkým obyvateľom, aby si vedeli 
tieto informácie pozrieť aj z pohodlia domova.

ROK 
množstvo 
odpadu v 

tonách 

medziročne  
suma v € 

medziročne  

v tonách v % v € v % 

2019 499,27 51,16 111,4 47 406,37 7 210,33 117,9 

2020 527,15 27,88 105,6 54 433,33 7 026,96 114,8 

2021 528,49 1,34 100,3 59 650,91 5 217,58 109,6 

2022 380,96 -147,53 72,1 65 491,79 5 840,88 109,8 

2023 520,55 139,59 136,6 87 478,84 21 987,05 133,6 

 

Ing. Eva Bajtošová
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STOLNÝ TENIS V OBCI
Sezóna 2022/2023- Výzvy, Úspechy a Návraty
Stolný tenis v našej obci priniesol krásne okamihy počas  
sezóny 2022/2023, kedy sme mali možnosť sledovať výkony  
našich troch družstiev. Jedno z nich sa zapojilo do 3. ligy,  
zatiaľ čo dve ďalšie súťažili v 4. lige. V 3. lige sa naše prvé družstvo 
predviedlo výborným spôsobom  a dosiahlo pôsobivé 4. miesto 
v súťaži. Bojovali v každom zápase, čo sa prejavilo v ich 
konečnom umiestnení. 
Druhé a tretie družstvo, ktoré hrali v 4. lige, vstúpili do sezóny 
s odhodlaním ukázať svoju stolnotenisovú silu. B-tím vybojoval 
pekné 5. miesto, čo je výsledok tvrdej práce a dobrého tréningu. 
Ich výkony boli príkladom toho, že v stolnom tenise ide nielen  
o výsledky, ale aj o vášeň a kolektívneho ducha.
Náš C-tím po postupe do štvrtej ligy, ukázal svoju odvahu  
a odhodlanie. Hráči bojovali v každom zápase. Napriek ich úsiliu  
sa však tentoraz nedokázali udržať na tejto úrovni a po jednej  
sezóne sa vrátili do nižšej ligy.
Najlepším hráčom sezóny v našom klube sa stal Ján Baltazarovič. 
Druhým v poradí bol Peter Toporcer.

Sezóna 2023/2024- Dominujeme v sezóne
V sezóne 2023/2024 nám naše stolnotenisové družstvá prinášajú  
výnimočné momenty a jedným z najväčších príbehov je príležitosť  
A-tímu. Naši hráči, reprezentujúci nás v tretej lige, sa nachádzajú 
na prvej priečke tabuľky, a s tým prichádza historická šanca na 
postup do 2. ligy!
Ich vyrovnané výkony, bojovný prístup a oddanosť hre ich posúvajú  
na cestu k dosiahnutiu niečoho výnimočného pre našu stolnote- 
nisovú komunitu. Ak A-tím udrží svoju vedúcu pozíciu v druhej  
polovici sezóny, bude to ich prvý postup do 2. ligy, čo by bola 
nezabudnuteľná udalosť.

B-tím v štvrtej lige zatiaľ drží 4. miesto, veríme, že budú  
pokračovať vo vylepšovaní svojich výsledkov v záverečnej časti 
sezóny.
C-tím nám prináša jedinečný príbeh. Tento odhodlaný tím, 
ktorý sa účastní 5. ligy, momentálne vedie tabuľku s 3-bodovým  
náskokom, čo znamená, že sú na najlepšej ceste k postupu  
do 4. ligy!
Sledovať C-tím v akcii je pozitívne a inšpirujúce. Ich bojovný 
duch a súdržnosť sa prejavujú na každom stole, a to prináša nielen 
výhry, ale aj radostné chvíle. S týmto náskokom si budú hráči 
musieť udržať vyrovnané výkony v druhej polovici sezóny, aby 
si zabezpečili postup do vyššej ligy.
D-tím v šiestej lige drží pekné 4. miesto, len s minimálnou stratou  
na prvú pozíciu. S ich odhodlaním môžeme očakávať, že budú 
bojovať o ešte lepšie umiestnenie v druhej polovici sezóny.
Držíme všetkým našim tímom palce v záverečnej časti sezóny. 
Sme hrdí na ich úspechy, vytrvalosť a pozitívny prístup. Sezóna 
2023/2024 je príbehom o sile komunity a vášni pre stolný tenis, 
ktorý budeme mať dlho v pamäti. Tešíme sa na ďalšie vzrušujúce  
chvíle a veríme, že tento šport bude pokračovať v rozkvitaní  
v našej obci.

Výsledkový servis a rozpis zápasov na stránkach 
www.stolnytenis.info 

Tím ŠKST Spišský Štvrtok

650

150  hasiči / volať v prípade požiarov, dopravných nehôd
155 zdravotná záchranná služba / volať pri náhlych zmenách 
zdravia, strate vedomia, bezvedomí, problémoch s dýchaním,  
so srdcom, pri infarkte, otrave, popáleninách, úrazoch, krvácaní
158 polícia
112 integrovaný záchranný systém / volať, ak treba zásah  
záchranárov, hasičov, policajtov, európske číslo tiesňového volania 
Poruchy PLYN 0850 111 727
ELEKTRÁRNE 0800 123 332
VODÁRNE 053 446 1735
V prípade núdze v ohrození života je občanom k dispozícii tiež 
automatický externý defibrilátor (AED), ktorý je umiestnený  
na hasičskej zbrojnici.

TIESŇOVÉ LINKY

Úradné hodiny 
Obecného úradu v Spišskom Štvrtku
Pondelok  08:00 – 11:30   12:30 – 15:30
Streda   08:00 – 11:30   12:30 – 16:30
Piatok   08:00 – 11:30            ---


